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Zpravodaj obce Návsí 

 

Biuletyn gminy Nawsie 

MÁJOVÝ ŠACHOVÝ TURNAJ 

Ve čtvrtek 18. 5. 2017 se na naší škole uskutečnil tradiční mezinárodní 
Májový šachový turnaj. Kolem 60 šachistů od 1. do 9. třídy ze čtyř škol bojo-
valo v šachové hře. Všichni šachisté, rozděleni do pěti věkových kategorií, 
sehráli během dopoledne 7 patnáctiminutových zápasů, ve kterých se snažili 
získat body. Pokud v závěru turnaje někteří hráči měli stejný počet bodů, roz-
hodovalo o jejich pořadí to, jestli hráli s obtížnějšími nebo snazšími soupeři, 
co do zisku bodů.  

Sponzorem turnaje byl Obecní úřad Návsí, který poskytl na Májový ša-
chový turnaj grant, dále SRPŠ při Masarykově ZŠ Návsí a dalším sponzorem 
byla cukrárna pana Kolesy.  
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Všichni sponzoři byli zárukou toho, že šachisté mohli být odměněni hez-
kými cenami za vítězství, také diplomy, medailemi, pohárem a chutným a 
posilňujícím občerstvením. 

Vás ale jistě zajímá, jak se naši šachisté umístili. Níže jmenovaní držitelé 
zlatých, stříbrných a bronzových medailí jsou žáky naší Masarykovy Základ-
ní školy v Návsí. Další medailové pozice vybojovali hráči jiných škol - ZŠ 
Mosty u Jablunkova, ZŠ Jablunkov, polské ZŠ Bystřice. 

V I. kategorii se na 1. místě umístil Jonáš Babáček z 1. B, na 2. místě Mi-

chal Hawliczek z 1. A a na 3. místě Kryštof Konieczny rovněž z 1. A. 

Ve II. kategorii vybojoval 1. místo Nikolas Očko z 2. B a 2. místo Marek 

Hermann z 2. A. 

Ve III. kategorii byl na 3. místě Patrik Rusz ze 4. A. 

Ve IV. kategorii byl 2. stříbrný Patrick Byrtus ze 7. třídy. 

V V. kategorii byl zlatý a 1. Dominik Očko z 8. třídy. Nutno podotknout, že 

Dominik se zúčastnil minulý týden Mistrovství Evropy v šachu v Bělorusku. Je 

to ostřílený hráč, zúčastňující se pravidelně mnoha turnajů, ale i Mistrovství 

v šachu. Za všemi jeho vítězstvími je tvrdá práce, spousty hodin tréninku 

v Návsí a hlavně mimo Návsí, spousty proježděných kilometrů. A my jsme vel-

mi rádi, že Dominik je žákem naší školy. 
 

Na všechny úspěšné šachisty jsme moc pyšni. Vážíme si všech šachistů. 
Důležité je, že hrají šachy s láskou a že bojují ze všech sil. 

Díky všem našim dobře bojujícím šachistům naše škola obdržela POHÁR 
VÍTĚZE celého Májového šachového turnaje 2017. 

Šachový sport má v naší škole tradici. Šachisté na naší škole hrají šachy 
vlastně už dvacet let. Každý rok přibývají ti nejmenší a také noví zapálení 
hráči. Letos do šachového kroužku chodilo asi 26 žáků prvního stupně. Bez 
podpory Obecního úřadu Návsí a SRPŠ při MZŠ Návsí by kroužek a turnaje 
nebyly realizovatelné, takže za šachisty moc děkujeme. 

Těšíme se již teď na 4. ročník Májového šachového turnaje 2018. 

Všem medailistům gratulujeme! 

Za všechny šachisty Lydie Bojková, učitelka a vedoucí šachového kroužku. 
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FLORIÁNSKÁ MÁJKA 

A ještě poznámka: Nenašel by se mezi Vámi trenér (zkušený šachista), 
který by se chtěl věnovat třeba šachistům z 2. stupně či vážnějším zájemcům, 
který si nechce svoje zkušenosti z práce ve sportovním šachovém oddíle ne-
chat jen pro sebe, ale chce je předat našim dětem? 

SDH Návsí srdečně děkuje především členům SDH především Petru 
Bockovi, Obci Návsí za finanční podporu a všem dalším, kteří se podíleli na 
přípravě a hladkém průběhu 1. ročníku akce Floriánská májka, konaného 
1. 5. 2017 na obecní ploše před hasičskou zbrojnicí.  

Počasí bylo nádherné a za hojného počtu malých dětí se nám podařilo 
zdárně májku postavit. Poté se děti povozily v novém hasičském autě, pro-
hlédly si obě zbrojnice a naše vybavení a už se těšily na opékání párků a malé 
občerstvení. Doufáme, že byli všichni spokojeni a budeme se těšit na další 
ročník. 

 

Za SDH Návsí starosta 
Robert Karch 
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ŠKOLNÍ TELEVIZE MASARYKOVY ZŠ NÁVSÍ 

I v letošním školním roce pokračovala v činnosti školní televize Masary-
kovy ZŠ Návsí. Mezi řadou reportáží z dění ve škole i mimo ni, které byly 
mnohdy také odvysílány Českou televizí ve zpravodajském pořadu Zprávič-
ky, natočil štáb školní televize několik záznamů z událostí školy. K hlavním 
událostem patřily - oslava 90. výročí založení školy, Jarní kulturní odpoledne 
i Radovánky. V průběhu roku se štáb věnoval také natáčení několika filmů do 
soutěží, a to mj. za finanční pomoci grantu obce. Do mezinárodní soutěže 
KWN vznikl 
snímek EMA o 
škodlivosti pří-
lišné orientace 
mladých na 
virtuální svět a 
elektroniku, za 
který školní 
televize získala 
cenu za kameru 
a jen o vlásek ji 
unikl postup do 
mezinárodního 
kola v Japonsku. Do soutěže Envofilm natočila školní televize dva snímky - 
Emin eko den a ... až jednou vypnou, filmy, které se věnují trvalé udržitelnos-
ti resp. ekologickým tématům. Mezi nejaktivnější členy letošního štábu školní 
TV patřily Izabela Heczková, Adéla Žídková a snad nejpracovitější a nejsvě-
domitější člen školní televize v její dosavadní historii Petr Stefek, který bohu-
žel letos školu opouští. Jim patří velký dík za jejich práci v tomto školním 
roce! Doufejme, že se i v příštích letech najdou ve škole takoví, kteří nebudou 
lenit a věnují něco ze svého volna této záslužné činnosti.  

Reportáže, rozhovory a další videa školní televize jsou k vidění na stránce 
školní televize http://tv.zsnavsi.cz, kde najdete odkaz i na kanál školní TV na 
internetu. 
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NELLA MALÁ SPISOVATELKA II 

Vážení přátelé, 

je jí teprve 10 let a už píše  knihy a kreslí komiksy. Svou první knihu na-

zvala Noc s Andersenem. S první části příběhu jste se mohli seznámit 

v květnovém čísle a nyní uveřejňujeme část druhou - závěrečnou. 
 

Až půjde Číňan a Satyr spát, utečeme tam, kde se oni nedostanou. A už je 
to všechno dobré. Když šel večer Satyr a dědeček Číňan spát, vlezl kominíček 
oknem dovnitř k pastýřce. Vzduch je čistý, pojď! Má tajná cesta vede komí-
nem, nebudeš se bát? Ptal se pastýřky kominíček. Hlavně, že se máme rádi, 
řekla s úsměvem pastýřka. Vlezli do krbu. A kde jsou tady schody? Zeptala se 
pastýřka udiveně. Na to jsem se tě právě ptal, nebudeš se bát? Budeme totiž 
šplhat až nahoru. Chytíš se pevně svými nehty zdi a budeme lézt nahoru. Až 
nahoru? Vykřikla pastýřka. Já polezu za tebou, abys nespadla dolů, uklidnil ji 
kominíček. Oba dva natotata začali šplhat. Mně to nejde, naříkala pastýřka. 
Jak se tedy dostaneme nahoru? Já jsem na tohle zvyklý a ty ještě ne, povídá 
kominíček, a už to umím a ty ne, ale jak to uděláme, když to neumíš?  

Tu se nad nimi objevila obrovská bílá holubice. Já vám pomůžu, nasedně-
te si na mě, řekla jim stříbrným hláskem. Kominíček nejdřív posadil pastýřku 
a pak si nasedl i on. Holubice zamávala svými obrovskými křídly a vznesla 
se. Za chvíli vyletěla z komína. Už však nebyla bílá, ale byla od sazí, prachu a 
uhlí. Pastýřka a kominíček dopadli stejně. Drželi se sebe však pevně. Holubi-
ce ovšem poznala, že těm dvěma se začíná vyvíjet pramínek lásky. Posadila 
je na střechu a odletěla.  

Dole však nastal randál. Dědeček Číňan hledal pastýřku. Satyr ovšem po-
znal, kde jsou. Pomoc, oni jsou na střeše! Křikl za nimi. Přidal se dědeček 
Číňan. Zavolali hasiče, kteří vysunuli obrovský žebřík na střechu. Dědeček 
Číňan po něm vyběhl až nahoru k pastýřce a ke kominíčkovi. Ták a teď mi 
neutečete! Zařval na ně dědeček Číňan. Otočil se na pastýřku: Okamžitě se 
vrať dolů, odpykáš si to. Kamna zavřu na sedm západů, okna zavřu a zítra 
bude vaše svatba se Satyrem!! Okamžitě lez dolů! Křičel na ustrašenou pas-
týřku. A ty, otočil se na kominíčka, ty půjdeš pěkně do vězení! Takhle věznit 
moji vnučku nebudeš. Áááá! Zavrávoral a spadl na zem a rozbil se.  

Hasiči polekaně odjeli. Pastýřka začala prosit kominíčka na kolenou. Pro-
sím, chci se vrátit dolů, můj dědeček se rozbil a chci se mu rozbitému omluvit.  
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Pak si na jeho rozkaz vezmu satyra, abych to trochu napravila. Aspoň tro-
chu. Dole zatím opravili dědečka Číňana. Ale nemohl už tolik kývat hlavou. 
Jen jednou denně. Když je to tak, uznal smutně kominíček, udělám, co chceš.  

Vrátili se komínem dolů do domu. Pastýřka se vrátila! Zajásal Satyr. Dáš 
mi ji, Číňane, nebo ne? To nemohu, řekl dědeček Číňan. Pravou lásku má 
dlouho než tebe, Satyre. Satyr se rozhněval a přemýšlel, jak se kominíčka 
zbavit.  

Když byla svatba a všichni usedli ke stolu, Satyr nasypal jakýsi prášek do 
kominíčkovy sklenice. Pastýřka to však ovšem poznala, co chce Satyr udělat. 
Shýbla se pod stůl a vzala do ruky kamínek. Právě když se chtěl kominíček 
napít, hodila po sklenici kámen a sklenice se rozbila. Všichni vykřikli. Jak 
tohle mohla naše pastýřka udělat? Dědeček Číňan však nezapomněl na svůj 
slib. Tajně vylil Satyrovi víno a nalil mu štamprli. Když se satyr napil, padl 
na zem. Bylo po něm. Ale každý věděl, že si to zasloužil. A tak měla pastýřka 
s kominíčkem od něj pokoj. Pak zůstali spolu a narodil se jim syn. Dali mu 
jméno Martin. A tak je pohádky o pastýřce a kominíčkovi velký konec.  

To byla krásná pohádka, řekla dojatě holčička jménem Helenka. A ještě 
vám zazpívám ukolébavku, řekla Fifinka. 

 

Spinkej, můj maličký, 
máš v očích hvězdičky, 
dám ti je do vlasů, 
tak usínej, tak usínej. 
Hóóóóvatanay, hóóóóvatanay, hóóóóvatanay, hovatanay, hovatanay. 
 

Ať už kvete růže, 
ta co zlobu přemůže. 
Mluví se vždy o ní, 
dřív než zvonec zazvoní. 
Hóóóóvatanay, hóóóóvatanay, hóóóóvatanay, hovatanay, hovatanay. 
 

Než očička otevřeš, 
určitě se vzpomeneš. 
Tvůj jsem byl krásný. 
A taky jasný, a taky jasný. 
Hóóóóvatanay, hóóóóvatanay, hóóóóvatanay, hovatanay, hovatanay. 
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Celé své srdíčko, 
chci ti dát, matičko! 
Za tvou lásku, za tvou starost, 
chci ti dělat samou radost. 
Hóóóóvatanay, hóóóóvatanay, hóóóóvatanay, hovatanay, hovatanay. 
 
Páni! Už spí, vydechl překvapeně Piňďa. Hlavně, že už spí, povídá Bobík. 

A já jsem po té pohádce dostal ohromný hlad. Děkuji vám velice, Čtyřlístku, 
děkoval Andersen. Ale už budu muset jít. V Dánsku na mě čekají, chtějí další 
knihu. A déle čekat nebudou.  

Ale zato, otočil se na Čtyřlístek, vám dám něco na památku. A vytáhl 
z kufru pohádky a podal je Čtyřlístku. Napíšu knihu o vás! Nashledanou, pa-
ne Andersene! Mávali ještě Myšpulín, Fifinka, Piňďa a Bobík Andersenovi. 

 Co myslíte, přečteme si ty jeho pohádky? Navrhl Myšpulín. Ano! Vykřikli 
všichni tři sborově. A tak si šli přečíst všechny Andersenovy pohádky. Napří-
klad: Husopasku, Červenou Karkulku, Kocoura v botách, Malou mořskou vílu, 
Ošklivé káčátko a ještě jiné Andersenovy pohádky. A náramně si to užili.  

A Hans Christian Andersen? Ten napsal knihu o Čtyřlístku a jeho přáte-
lích. Všem se to v Dánsku moc líbilo. A vy, děti? Už je čas jít spát. Zítra je-
dete domů, a tak si to užijte! Konec. 

Celý příběh naleznete na stránkách www.zsnavsi.cz v oddíle Různé – 
Noc s Andersenem N.N. . 

Přejeme mnoho zdraví a štěstí jubilantům, kteří 
oslaví v měsíci červnu své narozeniny. 

 

Życzymy dużo zdrowia i szczęścia wszystkim  
jubilatom obchodzącym w czerwcu 

swoje urodziny. 
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VÝTVARNÁ SOUTĚŽ „SLUNCE - MOJE HVĚZDA“ 

V letošním roce proběhla výtvarná soutěž na téma "SLUNCE - MOJE 

HVĚZDA". Soutěže se zúčastnily všechny děti mateřských škol a základních 

škol v obci Návsí. Celkem se zúčastnilo 556 dětí. 

Vyhodnocení výtvarné soutěže: 

Masarykova základní škola Návsí: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1. místo: 4. A 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
1. místo: 8. B 
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Základní škola s polským jazykem vyučovacím Návsí: 
1. místo: 5. třída 

Mateřské školy v Návsí: 
1. místo: 

Mateřská škola s pol-
ským jazykem vyučova-
cím Návsí. 

 
 
Všechny děti dostaly 

malou sladkost. Vítězné 
třídy navíc obdržely bon-
boniéru. 

 
Za úsek školství 
Bc. Sumegová Ilona 
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W słoneczną sobotę 27. 5. 2017 spotykamy się na dworcu autobusowym 

w Nawsiu, by całą paczką wyruszyć na długo oczekiwaną wyprawę turysty-

czną. Celem tegorocznej wycieczki jest chata „Baletka“ w Mostach koło 

Jabłonkowa. Już w zeszłym roku przeżyliśmy tam wspaniałe dwa dni a więc 

nie było trudno zdecydować się, dokąd wyruszymy w tym roku. 

RAJD TURYSTYCZNY 2017 
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Droga pod przewodnictwem Rysia Rusnoka, przebiegała bezproblemowo 

a dzieci dzielnie wspinały się po wierzchołkach naszych fascynujących 

Beskid. Dzieci po drodze poznawały rośliny, zioła i różne owady. Poszczęś-

ciło nam się również widzieć jak drwal w lesie ścina drzewo, co dzieci oglą-

dały z zapartym tchem. Zatrzymaliśmy się również na „Muřinkovým vrchu“, 

gdzie już od roku 1910 stoi urocza kaplica. Po króciutkiej przerwie ruszy-

liśmy na „Kamennou chatu“ na Wielkim Połomie. Wszyscy podziwialiśmy 

malowniczą okolicę naszych Beskid z wieży widokowej „Tetřev“. W godzi-

nach popołudniowych dotarliśmy do celu. Tam czekała na dzieci niespodzi-

anka w postaci przesmacznych pizz różnego rodzaju oraz dalszych smakoły-

ków. Na kolację tatusiowie upiekli nam już tradycyjne placki na blasze poda-

wane ze szpyrkami i śmietaną, które nigdzie nie smakują tak dobrze jak w 

lesie na świeżym powietrzu. Śmiech, zabawa i dobry humor dopisywały cały 

dzień a właściwie aż do późnych godzin nocnych. Wtedy to na chwilę śmiech 

dzieci ustał…a to dlatego, że odbyła sie prawdziwa, straszna wyprawa nocna! 

Każde z dzieci po jej przekonaniu otrzymało na pamiątkę sportową butelkę 

do picia z napisem „Rajd 2017“. 

Drugi dzień po pobudce, śniadaniu i posprzątaniu, wszyscy wspólnie wy-

ruszyliśmy piechotą do Łomnej Dolnej, by po raz pierwszy w tym roku 

schłodzić się w zimnej Łomniance. Pisk i śmiech dzieci słyszeliście na pewno 

aż do Nawsia. 

Bardzo szybko i we wspaniałym towarzystwie ubiegły dwa dni w naszych 

Beskidach, pośród pięknej przyrody, śpiewu ptaków i szumu wody. Trudno 

było się pożegnać z nieskazitelną przyrodą, ale obiecaliśmy sobie, że za rok 

w maju znów wyruszymy na wspólne wędrowanie po naszych oszałamia-

jących górach. 

Na zakończenie pragnę w imieniu Macierzy Szkolnej w Nawsiu, wszyst-

kich dzieci i rodziców podziękować naszej Gminie za wsparcie finansowe, bo 

również dzięki Wam spędzieliśmy niezapomniane chwile! 
 

Denisa Kantor 
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STAWIANI I BULANI „MOJA“ 

SVÁTEK MATEK 

Maminka je to nejcennější co nám svět dal,  
s ní je život nejkrásnější a každý by si přál, 
aby maminka taková byla,  
jako pohádková víla, co plní naše sny. 
 

Svátek matek, který u nás slavíme druhou květnovou neděli, jsme i my 
seniorky - maminky a babičky z Návsí oslavily dne 16. 5. 2017 v restauraci 
u Mrozka. 

Na krásném odpoledni nás potěšilo vystoupení našich nejmenších z MŠ 
Kaštánek a dětí ze ZŠ s polským vyučovacím jazykem z Návsí. Jejich paní 
učitelky nacvičily s dětmi pásmo písniček, říkánek a tanečků. Vystoupení se 
nám všem moc líbilo, za což patří poděkování všem účinkujícím. 

Po vystoupení jsme všechny obdržely dárek a květinu. Pochutnaly jsme si 
na obědě a výborném zákusku a kávě. 

Tímto chceme poděkovat p. Miechové za upečení zákusku, p. Kaletové z 
květinky, prodejně Horalka za zajištění dárků a p. starostce za milý dáreček 
pro každou ženu. 

Pro matky a babičky, které bydlí v DPS jsme také připravili oslavu i s vy-
stoupením dětí z MŠ Kaštánek dne 18. 5. 2017. 

 

Jednatelka KD 

„Kwieciyń sie kóńczi, trza sie nóm wybrać do lasa“ powiedzioł Michoł 
kamratóm, jak sie stawili po szichcie na piwo. „ A jo wiym po co“ prawi Kuba 
„po smreka na moja“. Tak. „Kiedy idymy ?“ pyto sie Jura. „Na aji jutro“ łod-
powiado Michoł. „Pasuje wóm to chłopi?“. Wszeckim pasowało i domówióne. 
„ A kierej go latoś postawimy?“ Na u Kupczoka majóm 3 cery a łoto Kuba za 
jednóm uganio, tóż tam. Kuba sie kapkym zaczyrwiynił, ale był rod. 

Łobuli gumoki bo było mokro, zebrali sikiyry, piłym, porzez i szli. Las z 
tymi żerdziowymi smrekami był pumału z godzinym cesty.  



Wybrali wysokigo, smreka, zmierzili łoczami kaj go puścić i zaczyni rą-
bać. Było ich wiyncej, tóż sie zmiyniali, bo drzewo nie chciało popuścić. 
Stróm zaczón trzeszczeć i pumału a potym siłóm bechnył na ziym. Łobrąbali 
gałęzie i łobrali drzewo ze skury.  

Na chwilym spoczyni a Jura łodskocził „na małóm“. Idzie spatki wyśmio-
ty, rynce za sebóm i mówi: „Chłopi nie zgodzecie coch naszeł“. Piniądze, 
złoto? Zgodujóm kamraci. „Na łoto piekny, świyzi, cały chlyb.“ Nad lasym 
było pore chałup. Ludzie nosili z dołu towor. Chlyb musioł być słabo zapnio-
ny na wyrchu rubzaka i wypod. Co s nim? Chlebiczek wónioł, pachołcy byli 
głodni i puścili sie do niego. Wieczór smreka zawiezymy do Kupczoka i be-
dymy stawiać. 

U Kupczoka ciynżko „moja“ postawili a potym wachowali całóm noc, bo 
inszi pachołcy, kierym sie też Kupczokowe cery podobały, by go zwalili. Tak 
sie ale nie stało i nad ranym dziywczynta podziynkowały a potym tata Kupc-
zok pachołków dobrze poczynstowali a mama dali cosi zjeść, bo to był wielki 
hónor mieć „moja“ przi chałpie. 

Maj uciyk jakby z bicza strzelił. Chłopi sie zaś domówili, tym razym na 
bulani „moja“. Kuba już był śmielsi ku Teresce Kupczokowej tóż ji łodkozoł, 
że przidóm ło szóstej. Zaczyni żerdź pumału spuszczać. Już była lachciejszo, 
bo kapkym wyschła. Dziywczynta rozebrały winiec ze splatkami a pachołcy 
dowali wszecko do porządku. Drzewo porzezali i ułożili pod szopóm. Dziure 
zasypali i mieli gotowe. Teraz Michoł, kiery growoł ze swoimi kamratami po 
muzykach, pozwoł wszeckich do gospody, bo bulani „moja“ trzeba łuczcić. 

Nejmłodszo Kupczoczka puściła gęsi, że ku potoku. Gąsior sie łobrócił i 
prosto na Pala. Tyn zaczón łuciekać przez łąke, ukielznył na krowińcu i spod. 
Gąsior dolecioł, stanył, dźwignył głowe jakoże wygroł i ga, ga, ga, ga,ga. Ws-
zecy sie zaczyni śmioć a Palo mówi: „Haniczko, za to bedziesz zy mnóm ca-
łóm noc tańcować“. „Ale musisz se tyn krowiniec wyprać“ prawi Haniczka. 

Potym sie tak fajnie w gospodzie bawili, wywijali, że ani se nie wszimli, 
że je downo po północy a to już był nowy miesiąc-czerwiec. 

 
I.T. 
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CO JE KŘÍDLATKA A JAK JI ZNIČIT 

Na území ČR rostou tři druhy křídlatek – japonská, sachalinská a česká. 
Všechny křídlatky jsou invazní rostliny dorůstající do výšky 2 – 5 m a charak-
teristické svým dutým, červeně skvrnitým stonkem. Listy jsou 15 cm dlouhé (u 
křídlatky sachalinské až 30 cm). Křídlatka má bílý květ a kvete koncem léta. 
S prvními mrazy listy odumřou, zůstanou jen vysoké duté stonky. Křídlatka 
přezimuje pomocí mohutného oddenku, v němž jsou shromážděné živiny. 

 

Kde se vzala? 
• Do Evropy byla dovezena z vý-

chodní Asie jako okrasná a medonos-
ná rostlina. 

• Ze zahrádek a parků „utekla do 
přírody“. 

 

Proč se jí tu tak daří? 
• Rychle roste, až 8 cm denně, 

každoročně dorůstá 2 – 5 m 
• Nemá zde přirozené nepřátele 

(nemoci, hmyz) 
• Není vybíravá – roste téměř všude 
 

Jak se rozmnožuje? 
Rozmnožuje se zejména pomocí 

částí oddenků a stonků (k rozmnože-
ní stačí jen kousek velký 2 cm). 

Velmi rychle se šíří, zejména podél řek, a obsazuje nová území. Tvoří roz-
sáhlé neproniknutelné porosty a vytlačuje původní druhy rostlin. Zvyšuje 
půdní erozi. 

 

Jak ji zničit 

Nejúčinněji křídlatku zničíme za pomoci herbicidů, které aplikujeme 
v červnu až září (nejpozději 14 dní před prvními mrazy) například zahradním 
postřikovačem. Počkáme, až křídlatka na postřik zareaguje. Rostlinu zkosíme 
až po jejím uschnutí. Po 14–30 dnech území zkontrolujeme a postříkáme rost-
liny, které přežily. 
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Jediný dostupný herbicid, který je možno používat přímo u vody, je Roun-
dup Biaktiv, mimo vodní plochy lze použít i ostatní druhy Roundupu (Klasik, 
Rapid) nebo jiný herbicid fungující na bázi glyfosátu (Dominátor, Glyfo-
gan...). Glyfosát blokuje fotosyntézu, není tedy nebezpečný pro živočichy (a 
člověka). Při použití dbáme pokynů výrobce. 

 

Běh na dlouhou trať 

Křídlatku nelze úplně vyhubit během jednoho roku. Druhým rokem naros-
te znovu, ale oslabená, někdy i zdeformovaná (kadeřavé listy). Postřiky je 
nutné opakovat, ideálně tři roky po sobě a následně místa bývalého výskytu 
kontrolovat. 

Herbicid zahubí nejen křídlatku, ale bohužel i většinu ostatních rostlin. 
„Vypálené“ plochy je vhodné osít trávou, nebo zde vysadit keře či stromy a 
nadále o ně pečovat, jinak hrozí nebezpečí rozšíření dalších invazních druhů. 

 

Další způsob likvidace 

Kosení 

• Nutné opakovat nejméně 6-8krát ročně pokaždé, když křídlatka doroste 
40 cm výšky, pokosené rostliny je třeba spálit 

• Málo účinné, křídlatku utlumí, ale nezlikviduje 
 

 

Co určitě nedělat! 

• Nerýt, neorat (přesekáním oddenků křídlatku namnožíte) 

• Nevyvážet zeminu či posekanou křídlatku do lesa, na skládku atd. 
(křídlatku tak rozšíříte) 

• Nevysazovat si křídlatku do zahrádek (pomocí kořenového systému se 
lehce dostane i mimo váš pozemek) 

 

Zpracovalo: Centrum společných služeb Sdružení obcí Jablunkovska, Hrá-
dek 352, 739 97 Hrádek 

Tel.: 558 551 315 Mobil: 601 169 616 E-mail: css@obechradek.cz 

www.jablunkovsko.cz/sdruzeni-2/centrum-spolecnych-sluzeb/ 
 

Zdroj: ČSOP Salamandr 
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Využijte dotaci až 150.000 Kč na pořízení nového kotle nebo tepelného 
čerpadla a zlepšete životní prostředí ve vašem kraji ještě dnes. 

Dotaci získáte na výměnu kotlů na pevná paliva v rodinných domech. Je 
poskytována díky Ministerstvu životního prostředí z Operačního programu 
Životní prostředí. Můžete ji použít na zdroj vytápění a jeho instalaci, novou 
nebo zrekonstruovanou otopnou soustavu a úpravy spalinových cest. 

 
Telefon: 595 622 355 nebo e-mail: kotliky@msk.cz 
http://lokalni-topeniste.msk.cz 



KOTLÍKOVÉ DOTACE V MORAVSKOSLEZSKÉM KRAJI - 2. VÝZVA 
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Pro koho je dotace určena? 
Kotlíkové dotace jsou určeny pro fyzické osoby - vlastníky a spoluvlast-

níky rodinných domů na území Moravskoslezského kraje, které jsou pře-
vážně vytápěny kotlem na pevná paliva s ručním přikládáním 1. nebo 2. 
třídy, napojeným na otopnou soustavu a komínové těleso. 

 

Za rodinný dům je pro účely dotace považován také bytový dům maximál-
ně se 3 bytovými jednotkami a obytná část zemědělské usedlosti, která splňu-
je definici pro byt. 

 

Na co je dotace určena? 
Kotlíkové dotace jsou určeny na výměnu stávajícího kotle na pevná paliva 

s ručním přikládáním za nový ekologický zdroj tepla, kterým může být:  
-  kotel pouze na biomasu (automatický i s ručním přikládáním) 
-  kombinovaný kotel na uhlí a biomasu (pouze automatický) 
-  plynový kondenzační kotel 
-  tepelné čerpadlo 
 

Žadatelem vybraný kotel musí být uveden 
na „seznamu kotlů“ podporovaných z kotlíkové 
dotace - Seznam výrobků a technologií, který 
je průběžně aktualizován a je zveřejněn na ad-
rese https://svt.sfzp.cz.. 

V případě nákupu nového kotle s ručním 
přikládáním (na kusové dřevo) je povinností 
žadatele pořídit i akumulační nádobu, a to o 
objemu, který je určen výkonem kotle - 55 l 
vody na 1 kW výkonu kotle (např. 1100 litrů u 
kotle s výkonem 20 kW). 

Z kotlíkové dotace lze podpořit i výměny kotlů realizované v období již od 
15. 7. 2015. Nejpozději musí být výměna kotle provedena do 13. 12. 2019, 
do tohoto data musí být rovněž předloženo závěrečné vyúčtování.  
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V rámci kotlíkové dotace je možné uplatnit náklady na: 
výměnu zdroje tepla a s tím související stavební úpravy novou otopnou 

soustavu nebo její úpravu 
akumulační nádobu, kombinovaný bojler, zásobník TUV 
zkoušky a testy související s uvedením majetku do stavu způsobilého 

k užívání – revize komínu, kotle  
projektovou dokumentaci (není podmínkou)  
 
V rámci kotlíkových dotací NELZE provést výměnu: 
stávajícího starého plynového kotle (musí dojít k výměně starého kotle na 

tuhá paliva s ručním přikládáním)  
stávajících kamen (kachlová, krbová, litinová) 
stávajícího kotle s automatickým přikládáním paliva  
zdroje vytápění u žadatele, který v minulosti (nejdříve od 1. 1. 2009) byl pod-

pořen z programu Zelená úsporám, Nová zelená úsporám, společných pro-
gramů na výměnu kotlů realizovaných MŽP a krajem, z programu 
„Kotlíkové dotace v MSK“ nebo v rámci individuální dotace z rozpočtu 
Moravskoslezského kraje 

 

Jaká je výše dotace? 
Základní míra podpory - část nákladů, která bude proplacena žadateli:  
75 % z celkových výdajů v případě pořízení automatického kombinované-

ho kotle na uhlí + biomasu, nejvýše však 75 tisíc Kč 
75 % z celkových výdajů v případě pořízení plynového kondenzačního kot-

le, nejvýše však 95 tisíc Kč 
80 % z celkových výdajů v případě pořízení kotle pouze na biomasu s ruč-

ním přikládáním, nejvýše však 100 tisíc Kč 
80 % z celkových výdajů v případě pořízení automatického kotle pouze na 

biomasu nebo tepelného čerpadla, nejvýše však 120 tisíc Kč 
 
Podpora bude navýšena o částku 7 500 Kč v případě, že je výměna kotle rea-
lizována v prioritní obci. Seznam všech obcí najdete na adrese http://
www.opzp.cz/vyzvy/67-vyzva/dokumenty, obce nacházející se 
v Moravskoslezském krajina http://lokalni-topeniste.msk.cz. 
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Všem úspěšným žadatelům pak přispěje Moravskoslezský kraj další-
mi 7 500 Kč.  

 

Posledním způsobem, jak snížit míru vlastních prostředků na výměnu kot-
le, je případný příspěvek obce. Seznam přispívajících obcí a výše jejich pří-
spěvku je uveden na adrese http://lokalni-topeniste.msk.cz. 

 
 

Jak o dotaci požádat? 

Dotační program pro občany bude vyhlášen dne 29. června 2017. Žádosti 
budou přijímány do vyčerpání alokace, která činí pro Moravskoslezský kraj 
téměř 900 mil. Kč. 

Žádost o poskytnutí dotace bude podávána elektronicky, a to prostřed-
nictvím webové aplikace „Kotlíková dotace“ dostupné na adrese https://
kotliky.msk.cz. Žádostem bude přiřazeno jedinečné registrační číslo, a to 
podle času odeslání žádosti v aplikaci. 

 

Žádost bude možné si připravit a 
uložit již ode dne vyhlášení dotačního 
programu, tj. od 29. června 2017. 

 

Příjem žádostí bude spuštěn dne 
5. září 2017 v 10 hod.  

 

Od tohoto okamžiku bude možné 
žádost v elektronické aplikaci ode-
slat.  

Následně je nutné žádost vygenero-
vanou z aplikace vytisknout, podepsat 
a tuto listinnou podobu žádosti, včetně 
všech relevantních příloh, doručit (osobně nebo poštou) na Krajský úřad Mo-
ravskoslezského kraje v Ostravě, a to do 10 pracovních dnů od elektronického 
podání. Obálka musí být označena dle podmínek dotačního programu, vzor 
najdete v jeho přílohách. 
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Na výměnu 1 zdroje tepla je možné zaregistrovat a podat pouze 
1 žádost!  

Pokud si předvyplněnou žádost otevřete před začátkem příjmu žádostí, 

nezapomeňte webovou stránku aktualizovat (tlačítko F5 nebo symbol šip-

ky v levém horním rohu webové stránky). 

 

Jaké doklady jsou potřebné k získání dotace? 

 

K žádosti o dotaci je nutno přiložit: 

Doklad o kontrole technického stavu a 

provozu stávajícího (měněného) kotle 

- jedná se o revizi, kterou byli všichni 

majitelé kotlů na tuhá paliva o příko-

nu 10–300 kW napojených na teplo-

vodní soustavu ústředního vytápění 

domu povinni si nechat zpracovat do 

konce roku 2016. Doklad slouží 

k prokázání třídy kotle. Pokud byl 

kotel vyměněn do 31. 12. 2016, lze jej 

nahradit jiným dokladem prokazují-

cím třídu původního kotle (např. foto-

grafií štítku kotle, technickou doku-

mentací apod.). U kotlů vlastní výro-

by, kde není třída stanovena výrobcem, je možné využít čestného prohlá-

šení, že třída kotle je neznámá. 

Fotodokumentaci stávajícího (měněného) kotle napojeného na otopnou 
soustavu a komínové těleso. Fotodokumentace musí být pořízena z více 
pohledů a z fotografií musí být zřejmé napojení kotle na otopnou soustavu 
i spalinové cesty! 
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Kopii Potvrzení o vedení účtu nebo Smlouvy o zřízení účtu žadatele. Nelze 

využít účet jiného člena rodiny, dispoziční právo také není dostačující. 

Další relevantní přílohy (souhlas spoluvlastníka, plná moc apod.). 
 

Po schválení dotace žadatel doloží: 

Fotodokumentaci odpojeného a znehodnoceného kotle (z fotografií musí 

být zřejmé, že se jedná o tentýž kotel, jehož fotografie jste přikládali 

k žádosti). 

Kopii dokladu o likvidaci kotle (formulář na adrese http://lokalni-

topeniste.msk.cz). 

Kopie účetních dokladů (faktury, paragony) a doklady o jejich úhradě 

(příjmové doklady, bankovní výpisy). 

Fotodokumentaci nového zdroje tepla (je-li možné, vč. výrobního štítku). 

Kopii revizní zprávy (protokol) o uvedení nového zdroje tepla do provozu. 

Kopii protokolu o revizi spalinové cesty. 

 

Podrobnější informace budou uvedeny v Podmínkách dotačního progra-

mu „Kotlíkové dotace v Moravskoslezském kraji – 2. výzva“, který bude 

po vyhlášení dotačního programu dostupný na adrese http://lokalni-

topeniste.msk.cz a na stránkách Moravskoslezského kraje www.msk.cz, zá-

ložka Úřední deska, odkaz Dotace. 

 

Žadatelé se mohou obracet rovněž na kotlíkové kontakty Krajského úřadu 

Moravskoslezského kraje: 

Telefon: 595 622 355 

e-mail: kotliky@msk.cz 



Periodický tisk samosprávného územního celku obce Návsí s názvem Návsíčko, vydává Obecní úřad 
Návsí, se sídlem Návsí čp. 327, MK ČR E 12338, vydáván vždy v polovině daného měsíce, číslován vze-
stupně dle daného měsíce počínaje lednem č. 1/2017 a konče prosincem č. 12/2017, náklad 1150 ks. 

Zodpovědná osoba p. Ing. Ilona Klusová. Neprošlo jazykovou úpravou. Zdarma.  
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P L A C E N Á  I N Z E R C E 

 

GRZEGORZ KAWULOK - POKRÝVAČSKÉ 
KLEMPÍŘSKÉ A TESAŘSKÉ PRÁCE 

 

- stavby a rekonstrukce střech 
- střešní krytiny za super ceny 

 

GRZEGORZ KAWULOK 
 

43-476 JAWORZYNKA 780 
 

TEL.: +48 506 101 024 

 
 

Potřebujete kotel, krbová kamna, bojler,  
lázeňská kamna či klimatizaci ? 

Navštivte náš internetový 
 obchod za lidové ceny! 
www.lednacek.com 
Tel. kontakt: 724 236 361 

 
 

CHCETE ZDARMA KOTEL? 

Využijte právě probíhající Kotlíkovou dotaci, určenou  
jen pro 6000 zájemců! 

 

www.dotacnikotle.eu  
Tel. kontakt: 777 698 398 

 
 

Nabízím opravy sekaček  

a zahradní techniky. 
 

p. Klus       Tel. kontakt: 603 905 091 


